

Agg. 15/01/2018



## COMUNE DI PALERMO VIII CIRCOSCRIZIONE

### Verbale della seduta ordinaria del giorno 11/01/2017

L'anno duemiladiciassette il giorno undici del mese di gennaio, giusta convocazione del Presidente Marco Frasca Polara (nota prot. n. 8803 S. 02 - C. 16 del 04/01/2017), si è riunito in seduta ordinaria presso l'aula Consiliare "Libero Grassi" della VIII Circoscrizione sita in via Fileti n. 19, il Consiglio Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all' O.d.G.

Alle ore 11.15, il **Presidente**, invita il **Segretario dott.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, constatata la mancanza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un'ora.

Alle ore 12.55 il **Presidente**, invita il **Segretario dott.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti **n. 12 Consiglieri: Alesi, Cassataro, Di Matteo, Di Napoli, Dones, Gentile, Governale, Longo, Macchiarella, Orlando, Re, Siragusa (presenti n. 13)**; pertanto, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Il **Presidente** inizia i lavori d'aula con la trattazione del punto n. 1 all'O.d.G. avente ad oggetto "Comunicazioni del Presidente e dà lettura delle seguenti note pervenute:

- 1 comunicazione da RAP relativa ai provvedimenti per arginare alcuni rallentamenti sul servizio di svuotamento cassonetti;
- 2 comunicazione da SUAP avente ad oggetto "Trasmissione ordinanza dirigenziale per la limitazione della circolazione per occupazione suolo pubblico O.D. n. 593 del 23/11/2016;
- 3 riscontro alla nota prot. n. 1956459 del 12/12/16 a firma del Consigliere Longo da Area del Verde e Vivibilità Urbana avente ad oggetto "Richiesta collocazione cestini gettacarta a piazza San Francesco di Paola";
- 4 << Deliberazione n. 208 del 19/10/2016 avente per oggetto: "Rimodulazione sensi di marcia in via Munter e via E. carnevale" >> da Ufficio Mobilità Urbana.

Il **Presidente**, chiede se vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri.

Il **Consigliere Dones**, chiesta e ottenuta la parola, alla luce di quanto appena appreso dalle comunicazioni del Presidente e vista la presentazione del Q.T. a propria firma nel corso della seduta precedente, fa presente che il problema dello svuotamento dei cassonetti in via Thaon de Revel è stato risolto.

Il **Presidente** dichiara di avere ormai già inviato una nota alla RAP al riguardo.

Il **Consigliere Longo**, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di presentare una mozione avente ad oggetto "Richiesta di immediata riapertura dell'area di cantierizzazione per la realizzazione del c.d. anello ferroviario in viale Campania (carreggiata più prossima al "Giardino delle Rose" nel tratto tra viale Lazio e via Brigata verona) e riapertura al traffico veicolare nel medesimo sito".

Il **Presidente**, verificato che non vi sono altre richieste d'intervento, dichiara chiusa la trattazione del punto n. 1.

Il **Consiglio**, su proposta del **Presidente**, nomina scrutatori i **Consiglieri Re, Cassataro e Gentile**.

Alle ore 13.10 entrano in aula i **Consiglieri Giglio e Randisi (presenti n. 15)**.

Il **Presidente** apre la trattazione del punto n. 2 all'O.d.G. avente ad oggetto "Approvazione dei verbali sedute precedenti" dando lettura integrale del verbale relativo alla seduta del giorno 06/07/2016.

**Alle ore 13.15 escono dall'aula i Consiglieri Macchiarella, Orlando e Di Matteo (presenti n. 12).**

Ultimata la lettura, il **Presidente**, verificato che non vi sono richieste d'intervento, pone in votazione il verbale del giorno 06/07/2016 per alzata di mano:

**Presenti n. 12**

**Votanti n. 12**

**Votano SI n. 12**

**Votano No nessuno**

**Astenuti nessuno**

**Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.**

Il **Presidente** sottopone all'attenzione del Consiglio il verbale della seduta del giorno 28/07/2016 dandone lettura integrale.

**Alle ore 13.20 entra in aula il Consigliere Di Matteo (presenti n. 13).**

Ultimata la lettura del verbale, il **Presidente**, verificato che non vi sono richieste d'intervento, pone lo stesso in votazione per alzata di mano:

**Presenti n. 13**

**Votanti n. 13**

**Votano SI n. 13**

**Votano No nessuno**

**Astenuti nessuno**

**Il verbale è approvato all'unanimità dei presenti.**

**Alle ore 13.30 esce dall'aula il Consigliere Randisi (presenti n. 12)**

Il **Presidente** dichiara chiusa la trattazione del punto n. 2 e chiede il prelievo del punto n. 8 all'O.d.G. avente ad oggetto << *Richiesta parere, ai sensi dell'art. 9, comma 5, del Regolamento per il Decentramento, su proposta di Deliberazione avente per oggetto: "Approvazione regolamento per l'applicazione di agevolazioni per i tributi locali a seguito della realizzazione di opere pubbliche, ex art. 1, comma 86, legge 28/12/1995, n. 549"* >>; quindi, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in votazione per alzata di mano:

**Presenti n. 12**

**Votanti n. 12**

**Votano SI n. 12**

**Votano No nessuno**

**Astenuti nessuno**

**Il prelievo è approvato all'unanimità dei presenti.**

Il **Presidente**, dopo avere precisato che la presentazione del Regolamento era stata anticipata dagli organi di stampa, ricorda che il **Consigliere Longo** aveva chiesto se fosse stato inviato anche ai Consigli di Circoscrizione; a tale proposito, specifica che il Regolamento è pervenuto in data 28.12.2016; infine ricorda che si è tenuto alcuni mesi addietro un confronto in sede di consiglio con la Commissione consiliare Attività Produttive presieduta dal Consigliere Caracausi su uno schema di regolamento preparato dalla stessa Commissione su questo argomento; quindi procede alla lettura del Regolamento; ultimata la lettura dichiara aperta la discussione generale.

**Alle ore 13.40 esce dall'aula il Consigliere Di Matteo (presenti n. 11) e, alla medesima ora, entra il Consigliere Orlando (presenti n. 12).**

Il **Presidente** osserva che non risulta chiaro il comma 2 dell'art. 4..

**Alle ore 13.40 escono dall'aula i Consiglieri Alesi, Siragusa, Gentile e Di Napoli (presenti n. 7).**

Il **Consigliere Longo** chiede e ottiene la parola ma prima di iniziare il proprio intervento, chiede la verifica del numero legale; pertanto, alle **ore 13.55**, il **Presidente** invita il **Segretario dott.ssa Caterina Maltese** a chiamare l'appello al termine del quale, oltre lo stesso, sono presenti i seguenti **n. 6 Consiglieri: Cassataro, Dones, Giglio, Governale, Longo, Orlando (presenti n. 7)**; quindi, constatato il venir meno del numero legale, alle **ore 13.56** dichiara la chiusura della seduta e il

rinvio della stessa al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come previsto dal vigente Regolamento Quadro per il funzionamento dei Consigli Circostrizionali.

**Il Segretario**  
**Dott.ssa Caterina Maltese**



**Il Presidente**  
**Marco Frasca Polara**